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 VERBALE  N° 6  -  2023/2024  

 

L’anno duemilaventiquattro il giorno tredici del mese di maggio, alle ore 

15.00, nell’Aula Magna dell’Istituto, si riunisce, in seduta ordinaria, il 

Collegio dei Docenti. Presiede il Primo Collaboratore, Prof. Di Mitri.   

Funge da segretario verbalizzante la Prof.ssa Antonina Caronia Angitta.  

Sono oggetto di discussione e delibera i seguenti punti all’O.d.G.: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Approvazione adozione libri di testo A.S. 2024-2025;  

3. Torneo calcio a 5 “Antonio Di Piazza” (Relaziona Prof.ssa Tranchina); 

4. Partenariato progetto “Polaris”; 

5. Convegno di formazione CESP “La crisi del ruolo dell’insegnante” 

(Relaziona Prof.ssa Bertuglia).  

Risultano presenti, dalla rilevazione della presenza attraverso modulo 

Google appositamente predisposto, N°168 docenti su un totale di N° 222; si 

compila, in contemporanea, anche il registro delle presenze, che viene 

allegato al presente verbale di cui ne fa parte integrante (ALL.1).   

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la 

seduta.  

1) LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA 

PRECEDENTE  

Il verbale della seduta precedente è stato socializzato a tutti i componenti del 

Collegio che ne conoscono il contenuto; non rilevando nessuna criticità 

IL COLLEGIO DOCENTI 

a maggioranza, 4 astenuti   

APPROVA 

il verbale n. 5 relativo al Collegio del 30/01/2024;    

2) APPROVAZIONE ADOZIONE LIBRI DI TESTO A.S. 2024-2025  

Il Presidente informa il Collegio che tutte le operazioni relative all’adozione dei 

libri di testo sono andate a buon fine e nessuna classe superato i tetti di spesa 

previsti. Sono presenti però dei refusi, pertanto i docenti controlleranno i 

prospetti messi a disposizione dall’Ufficio Allievi in sala docenti ed 

apporteranno le eventuali modifiche.      

Dopo ampia discussione,  
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IL COLLEGIO DOCENTI 

all’unanimità    

DELIBERA 

l’ adozione dei libri di testo a.s. 2024-2025.  

3) TORNEO CALCIO A 5 “ANTONIO DI PIAZZA” (RELAZIONA 

PROF.SSA TRANCHINA) 

Il Presidente dà la parola alla Prof.ssa Taormina, la quale informa il Collegio 

che trattasi di un Torneo di calcio a 5 giunto alla 14^ edizione.  In memoria 

di un professore che ha dato un forte contributo nello sport a scuola, 

coinvolgendo gli studenti dell’I.C. “G. Falcone” dove insegnava. L’evento 

sportivo prevede una fase provinciale a Palermo e Catania (24 maggio) e la 

finale regionale a Palermo presso l’Istituto comprensivo Falcone, sul campo 

dedicato proprio ad Antonio Di Piazza. Dopo ampia discussione 

IL COLLEGIO DOCENTI 

all’unanimità   

DELIBERA 

l’adesione al torneo “Antonio Di Piazza”.  

4) PARTENARIATO PROGETTO “POLARIS” 

Il Presidente informa il Collegio che la Fondazione ITS Alessandro Volta ci 

chiede di partecipare a questa proposta progettuale in qualità di partner 

scolastico. Il bando “Polaris - Iniziative innovative per l’orientamento e la 

formazione di studenti e studentesse in ambito STEM”, si propone di  

svolgere attività di orientamento e formazione di studenti e studentesse della 

scuola secondaria in modo da aumentare la consapevolezza delle opportunità 

formative e professionali nell’ambito STEM. 

Dopo ampia discussione,  

IL COLLEGIO DOCENTI 

a maggioranza, 3 contrari, 19 astenuti    

DELIBERA 

il partenariato al progetto Polaris. 

5) CONVEGNO DI FORMAZIONE CESP “LA CRISI DEL RUOLO 

DELL’INSEGNANTE” (RELAZIONA PROF.SSA BERTUGLIA). 

Il Presidente da la parola alla Prof.ssa Bertuglia, la quale informa il Collegio 

che il CESP, ente di formazione nazionale, ci ha chiesto di svolgere presso il 
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nostro istituto un convegno di formazione dal titolo: “La crisi del ruolo 

dell’insegnante”. 

Il convegno si svolgerà il 24 maggio dalle ore 8.30 alle ore 13.00;  tra i 

relatori saranno presenti i Proff. Berardi e Messineo.  

Dopo ampia discussione 

IL COLLEGIO DOCENTI 

all’unanimità   

DELIBERA 

il Convegno di formazione CESP.  

Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 16.30. 

 

IL SEGRETARIO                                                          IL PRESIDENTE 

 

Il presente verbale consta di numero 3 pagine timbrate, numerate e vidimate 

da me segretario. 
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